

ИНСТИТУТ ЗА МЕДИЈЕ И ЕУ  
ДОДЈЕЉУЈЕ НАГРАДЕ



Са јучерашње конференције (Фото: ЕУ инфо центар)

## Конкурс за новинаре истраживаче

Конкурс за додјелу награде Европске уније (ЕУ) за истраживачко новинарство отворен је јуче, а пријаве се могу подносити до 30. марта. Биће награђена најбоља истраживачка прича која је објављена између 1. јануара и 31. децембра прошле године.

Вршилац дужности директора Института за медије Црне Горе Владан Мићуновић казао је да је ове године уведена новина и да ће бити награђена „Најбоља прича младог истраживачког новинара“.

За ту награду могу конкурисати истраживачки новинари рођени 1980. године или касније, или група новинара од којих најмање половина мора бити рођена 1980. године или касније – појаснио је Мићуновић.

Он је навео да ће аутор прво награђене приче добити 4.000 еура, друго награђени ће добити 3.000, колико ће добити и најбољи млади истраживачки новинар.

Мићуновић је казао да је конкурс расписао Институт за медије, као дио регионалног партнерства организација цивилног друштва којима координира Мировни институт у Љубљани. Он је додао да је награда за истраживачко новинарство регионална иницијатива коју је успоставила Европска комисија.

У оквиру овог пројекта предвиђено је организовање годишњих такмичења у државама кандидатима и потенцијалним кандидатима за чланство (Црна Гора, Албанија, Босна и Херцеговина, Македонија, Србија, Косово и Турска) током три године, 2015, 2016. и 2017. године – појаснио је он.

Мићуновић је додао да за награду могу конкурисати истраживачке приче које се баве друштвеним питањима у вези са злоупотребом моћи и испоготовањем основних права, као и корупцијом и организованим криминалом у Црној Гори, а за које јавност другачије не би сазнала.

Иако пропозицијама конкурса могу се пријавити приче које су смитоване у било којој врсти медија у Црној Гори – штампа, радио, ТВ, онлајн медији или комбинацији ових медија – рекао је Мићуновић.

Он је додао да је конкурс отворен за све професионалне новинаре или групе новинара, без обзира на природу њиховог радног односа – пуно запослење, хонорарни рад, samozапослење и слично.

Шеф Делегације ЕУ у Црној Гори Мигјта Дробнич казао је да је тај конкурс резултат конференције која је одржана у јуну 2013. године.

Циљ је да се награде новинари чије истраживачке приче доприносе транспарентности и извјештавању о друштвеним питањима везано за злоупотребу положаја, темељна права, корупцију и организовани криминал, а које другачије не би доспјеле до јавности – казао је Дробнич.

Он је објаснио да истраживачко новинарство, када се ради професионално и уз строго поштовање етичких стандарда, представља додатну вриједност за владавину права. – ЕУ због тога очекује од свих земаља проширења да искоријене застрашивање над новинарима и да се боре против некажњивости тако што ће све такве случајеве у потпуности процесуирати – поручио је он.

А.Т.

ЦИВИЛНИ СЕКТОР НЕЗАДОВОЉАН РАДОМ АГЕНЦИЈЕ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ КОРУПЦИЈЕ И ИЗБОРОМ ДИРЕКТОРА

# Радоњић нема квалификације ни за службеника

■ Транспарентност је један од највећих проблема у раду Агенције, сматра Ана Селић из ЦеМИ-ја

Агенција за спречавање корупције (АСК) још није почела да испуњава своје задатке, а по тренутном стању ствари њен рад неће допринијети унапређењу владавине права и борби против корупције, оцијенено је јуче на панелу „Агенција за спречавање корупције – да ли смо спремни?“. Директор Мониторинг програма МАНС-а Вук Мараш оцијенио је да је Агенцији дато превисше времена и да је до сада пала на сваком кораку и испиту, јер кључних резултата нема.

Мараш је оцијенио да директор Агенције Сретен Радоњић не умије, нити зна да ради свој посао.

– На чело Агенције је дошао захваљујући пријатељским и породичним везама са потпредседником Владе Душком Марковићем, јер са својим квалификацијама не би могао да буде ни службеник Агенције. Значи, за директора је изабран човек са најлошијим референцама на конкурс. Човек са таквом биографијом, који не задовољава услове да буде директор Агенције, бива изабран на чело Агенције као резултат трулог политичког компромиса већине у Савјету. Црна Гора сада има двије могућности, или да учини све да Агенција постане заиста независна, или да настави да буде приватно предузеће Душка Марковића – навео је Мараш.

Директорица Одјела за истраживање јавних политика у НВО ЦеМИ Ана Селић казала је да је транспарентност један од највећих проблема у раду Агенције. Она је казала да прије свега сједнице Савјета нијесу јавне, те да модел сарадње са цивилним сектором још није пронађен.

– Чланови Савјета олобрављају присуство цивилног сектора прије сваке сједнице. Док су се усвајали подзаконски акти



о финансирању политичких партија, цивилном сектору је забрањено да присуствује тој сједници, иако су неки од њих учествовали у стварању кривог закона – рекла је Селић.

Сам рад Агенције, како је навела, опструирају константни сукоби унутар Савјета. Како је додала, постоји константан притисак јавности због начина избора директора Агенције. Селић је указала да два мјесеца након успостављања Агенције још нијесу

испуњена сва систематизована радна мјеста у тој институцији.

– На сајту Агенције постоји информација о само 23 запослена, и добили смо информацију из те институције да је у протеклом периоду запослено још 17, што значи да још остаје 15 непопуњених радних мјеста – навела је Селић.

Председник Управног одбора Института Алтернатива Стево Мук оцијенио је да су власт и опозиција склонили „трули

Са јучерашње конференције компромис“ о томе ко ће бити изабран у Савјет Агенције.

– Тај трули компромис резултат је унутрашње политичке динамике, али је најжалост био резултат и спољне критике. Сада ни власт ни опозиција, којој би требало да буде у интересу, нема једноставно оправдање, аргумент да тражи да се АСК реформише и да се све ово врати на свој природни почетак – казао је Мук. Председница УО Центра за демократску транзицију (ЦДТ) Милица Ковачевић сматра да би Агенција могла да направи искорак у погледу повећања транспарентности сарађивањем података постојеће базе имовинских картона јавних функционера.

– То је цијела једна историја, то је десет година података за више хиљада функционера, која је најжалост запуштена. Тренутно је непотребљива, а могла би да буде знање овог друштва и да послужи за планирање политика – рекла је Ковачевић. М.С.

## Изнађени негативношћу

Активисти НВО оцијенили су да су избори тест за Агенцију, а представница те институције Светлана Рајковић казала је да разумије, али да су разочарани негативним очекивањима. Она је навела да су избори у Тивту одличан моменат за тестирање свих капацитета АСК.

– Систематизација је морала да се деси и њом смо предвидјели пет мјеста у одсјеку за финансирање политичких партија. На самом старту имамо четири од пет службеника у том одсјеку, идуће седмице ћемо за сва остала слободна мјеста расписати огласе. Мислим да смо доста брзо, у два мјесеца, успјели да обезбидимо 17 људи – навела је Рајковић.

У институцији, како је додала, постоји интерни договор да се још три службеника из других одсјека укључе у рад на контроли и финансирању политичких партија.

БИВШИ ГРАДОНАЧЕЛНИК БУДВЕ РОБИЈАЋЕ ТРИ ГОДИНЕ И ОСАМ МЈЕСЕЦИ

## Рађеновићу смањена казна

Апелациони суд је дјелимично преничио пресуду изречену оптуженима у афери „Кошљун“ и смањено казну бившем градоначелнику Будве Лазару Рађеновићу за двије године и четири мјесеца. Он је претходно био осуђен на шест година затвора, а сада му је казна смањена на три године и осам мјесеци. Апелациони суд је одбио као неосновану жалбу Јелнице Петричевић, којој је потврђена казна од шест мјесеци затвора. Казна је потврђена и Виду Рађеновићу, који ће у затвору провести пола године. Суд је потврдио ослобађајућу пресуду Александру Тичићу.

Уважава се жалба бранилаца оптуженог Лазара Рађеновића и преничила пресуда се Вишег суда у Подгорици, Специјалног одјела за организовање криминал, корупцију, тероризам и ратне злочине. За кривично дјело злоупотреба службеног положаја изриче му се казна затвора

у трајању од три и по године, док му се за кривично дјело недозвољено држање оружја и експлозивних материја узима као утврђена казна затвора у трајању од три мјесеца. Суд га осуђује на јединствену казну затвора у трајању од три године и осам мјесеци, у коју се урачунава вријеме задржавања од 11.3.2014. до 13.3.2014. године и вријеме проведено у притвору од 15.3.2014. до 1.5.2014. године, док су жалбе изјављене у корист овог оптуженог у претходном дијелу оцијенене као неосноване – наводи се у пресуди Апелационог суда.

Надаље је оцијенено да је првостепени суд правилно и потпуно утврдио све одлучне чињенице везане за оптужене Лазара Рађеновића, Јелницу Петричевић, као и у односу на оптуженог Александра Тичића, који је ослобођен оптужбе. В.Ј.

АМБАСАДОР СЛОВЕНИЈЕ У ЦРНОЈ ГОРИ МИТЈА МОЧНИК ОЦИЈЕНИО

## Мигранти могу доћи

Амбасадор Словеније у Црној Гори Митја Мочник саопштио је да та земља не може бити одговорна за затварање границе за мигранте јер је на првој линији Шенгена. Словенија од поноћи поново у потпуности примјењује Шенгенски споразум на својој граници са Хрватском, јер је то у складу са договором о затварању балканске мигрантске руте, који је постигнут на самиту у Бриселу између Европске уније и Турске у понедељак. Мочник додаје да је могуће да неки мигранти дођу и до Црне Горе.

– Словенија не може бити одговорна за затварање границе за

мигранте према Хрватској, јер је она на првој линији Шенгена – казао је за ТВ Атлас словеначки амбасадор у Црној Гори Митја Мочник.

Словеначки амбасадор каже и да су различите информације о промјени балканске руте којом избјеглице из Сирије и других земаља са Блиског истока иду ка западној Европи.

– Колико је Албанија спремна да иде у коштац са тим проблемом, не знам. Знамо колико је Црна Гора. Координација је направљена, а и УНХЦР је укључен. Мигранте можемо очекивати у зависности од тога колико ће миграната ићи преко грчких



Мочник (Фото: ЦДМ) острва и какав ће бити њихов смјештај у Грчкој – навео је Мочник. М.С.